

संक्रांति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



संक्रांति : बेंगलूरु में मकर संक्रांति के प्रसंग पर रामनगर के निकट स्थित विमला मोती गौशाला में गौप्री एवं मारुति भेडीकल के प्रमुख महेंद्र मुणोत व सुरक्षा मुणोत ने गौपूजन किया। उन्होंने उपस्थित सभी को संक्रांति की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि गाय ने हमेशा मानव जाति को दिया ही दिया है आज मानव जाति का कर्तव्य है कि वह उसकी सेवा करे।

कामना जैन बनी जेसीआई बेंगलूरु गार्डन सिटी की पहली महिला अध्यक्ष

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जेसीआई बेंगलूरु गार्डन सिटी ने अपना 35वां वार्षिक स्थापना एवं शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया। इस मौके पर संस्था की पहली महिला अध्यक्ष के रूप में उपस्थित मिसेज इंडिया कर्नाटक 2023 स्नेहा श्रीधर शपथ ग्रहण कार्यक्रम में उपस्थित थीं। रतन सालेचा ने नए सदस्यों को ओरिएंटेशन का प्रशिक्षण दिया। इस मौके पर उपाध्यक्ष (ग्रोथ एंड डेवलपमेंट) शुभम भंडारी, उपाध्यक्ष (एलओएम) गजेंद्र देव और डिप्टी कानूना आदि उपस्थित थे।

निर्मला सीतारामण ने आरएसएस और माजपा पर टिप्पणी के लिए साधा राहुल गांधी पर निशाना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारामण ने बुधवार को लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी पर उनकी उस टिप्पणी के लिए निशाना साधा, जिसमें उन्होंने कहा था कि विपक्ष न केवल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नामक राजनीतिक संगठन और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस), बल्कि 'इंडियन स्टेट' से भी लड़ रहा है। उन्होंने आश्चर्य जताया कि राहुल गांधी फिर अक्सर भारतीय संविधान की प्रति को अपने हाथ में लेकर क्यों घूमते हैं। राहुल गांधी की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए सीतारामण ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, 'संविधान की शपथ लेने वाले नेता प्रतिपक्ष अब कह रहे हैं कि अब हम भाजपा, आरएसएस और 'इंडियन स्टेट' से लड़ रहे हैं।' उन्होंने आश्चर्य जताते हुए कहा, 'फिर, कांग्रेस और राहुल गांधी, आप अपने हाथ में संविधान की प्रति लेकर क्यों घूमते रहते हैं?'

सीरवी समाज बलेपेट ने पाली सांसद पी.पी. चौधरी का किया सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के बलेपेट स्थित सीरवी भवन में राजस्थान से आए पाली सांसद व पूर्व केंद्रीय मंत्री पी.पी. चौधरी का सीरवी समाज कर्नाटक बलेपेट की ओर से सम्मान किया गया। संस्था के सहसचिव भंवरलाल गेहलोत ने पीपी चौधरी से समाज के लोगों के लिए 'जाति प्रणाम पत्र' बनाने की व्यवस्था के लिए अनुरोध किया। पीपी चौधरी ने समाजहित के लिए हर संभव सहयोग देने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर संस्था के अध्यक्ष हरिराम गेहलोत, कोषाध्यक्ष मोतीराम लचेटा, सहकोषाध्यक्ष लक्ष्मणराम पंवार, कार्यकारिणी सदस्य शेषाराम भायल, शेषाराम सेंगचा, राजुराम बर्ना, मांगीलाल चोयल, जगदीश चोयल, पूर्व अध्यक्ष हेमराम पंवार, पूर्व सचिव ओमप्रकाश बर्ना, पंचायत समिति सदस्य पुनाराम भायल, हेमंत चौराडी आदि मौजूद रहे।

मोदी ने सूखे से जूझ रहे उत्तर गुजरात में पानी पहुंचाया : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

गंधीनगर/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री पद पर रहते हुए विभिन्न योजनाओं को लागू किया, जिससे राज्य के सूखाग्रस्त क्षेत्रों में पानी पहुंचा। शाह ने गंधीनगर जिले के मनसा तालुका के अंबोद गांव में 241 करोड़ रुपये की विभिन्न परियोजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास करने के बाद यह टिप्पणी की। इन परियोजनाओं में अंबोद में महाकाली माता मंदिर में एक कृत्रिम झील, एक चेक बांध और एक बैराज शामिल है। गृह मंत्री ने दावा किया कि मोदी ने नर्मदा बांध परियोजना में कांग्रेस की ओर से पैदा की गई अड़चनों से निपटते हुए इसे सफलतापूर्वक पूरा किया। उन्होंने कहा, मोदी ने नर्मदा योजना को पूरा करने के लिए संघर्ष किया और कांग्रेस द्वारा पैदा की गई अड़चनों पर पार पाया। उनके प्रधानमंत्री बनने के बाद नर्मदा बांध पर गेट लगाने का काम भी पूरा हो गया और आज इसका पानी हर घर तक पहुंच गया है। शाह ने कहा सभी विधायक बोरेवल के लिए अनुमति मांगते थे, लेकिन यह अनुमति नहीं मिलती थी, क्योंकि यह क्षेत्र एक 'डार्क जोन' था। यहां भूजल स्तर 1,200 फीट से नीचे चला गया था। गृह मंत्री ने दावा किया कि मोदी ने नर्मदा बांध परियोजना में कांग्रेस की ओर से पैदा की गई अड़चनों से निपटते हुए इसे सफलतापूर्वक पूरा किया। उन्होंने कहा, मोदी ने नर्मदा योजना को पूरा करने के लिए संघर्ष किया और कांग्रेस द्वारा पैदा की गई अड़चनों पर पार पाया। उनके प्रधानमंत्री बनने के बाद नर्मदा बांध पर गेट लगाने का काम भी पूरा हो गया और आज इसका पानी हर घर तक पहुंच गया है। शाह ने कहा

भारत दो माह में 20% एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा: गडकरी

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने बुधवार को कहा कि भारत अगले दो माह में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का लक्ष्य हासिल कर लेगा। पेट्रोल के साथ एथनॉल मिश्रण का चलन 2001 में एक प्रायोगिक परियोजना (पायलट प्रोजेक्ट) के रूप में शुरू हुआ था। गडकरी ने एक कार्यक्रम में कहा, हम अगले दो माहों में 20 प्रतिशत एथनॉल मिश्रण का यह लक्ष्य हासिल कर लेंगे। ई20 (20 प्रतिशत एथनॉल वाला पेट्रोल) के इस्तेमाल से प्रदूषण कम करने में मदद मिलेगी। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि टाटा मोटर्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, मारुति सुजुकी और हुंदै मोटर्स ने 100 प्रतिशत जैव-एथनॉल पर चलने वाले वाहनों का विनिर्माण शुरू कर दिया है। गडकरी ने कहा कि देश में प्रदूषण एक गंभीर समस्या है क्योंकि दुनिया के 50 सबसे प्रदूषित शहरों में 42 भारत में हैं। उन्होंने कहा, हम 22 लाख करोड़ रुपये का जीवमय ईंधन आयात करते हैं। इससे भी प्रदूषण हो रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2023 में 20 प्रतिशत एथनॉल-मिश्रित पेट्रोल पेश किया था। इसमें पहले चरण में 15 शहरों को शामिल किया गया था।

साधुमार्गी जैन संघ द्वारा जीवदया के तहत गौशालाओं में दिया अर्थ सहयोग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूरु। यहां साधुमार्गी जैन संघ के लतावधान में आचार्य रामेश के सुवर्ण दीक्षा महामहोत्सव के महत्त्व महोत्सव के अंतर्गत कोरमंगला स्थित अखिल कर्नाटक प्राणी दया संघ गौशाला के प्रांगण में जीवदया प्रकल्प का आयोजन किया गया। संघ के मंत्री महावीरचंद चोपड़ा ने सभी का स्वागत किया। गौशालाओं के पदाधिकारियों को संघ की ओर से सहयोग राशि भेंट की गई। साथ ही अखिल कर्नाटक दया संघ, मैसूर पिंजारपोल सोसाइटी, पचावती प्राणी दया ट्रस्ट विजयपुरा, ऋषभ कामधेनु गौशाला कन्नकपुरा रोड, शंखेश्वर पार्श्वनाथ जैन कबूतर दाना सेवा समिति राजाजीनगर, इंद्रभूति गौतम जीवदया ट्रस्ट कस्तूरबा रोड, चन्द्रप्रभुस्वामी जैन गौशाला ट्रस्ट बुदिहाल तुमुकुर रोड, जीवदया गौशाला होसकोटे एवं अखिल भारतवर्षीय साधुमार्गी जैन संघ द्वारा संचालित आदिनाथ पशु रक्षा संगठन कानोड को जीवदया एवं गौ सेवा हेतु राशि भेंट की गई। संघ अध्यक्ष सुंदरलाल सिपानी ने संघ सदस्यों के सहयोग हेतु आभार जताया। साधुमार्गी संघ के निवर्तमान मंत्री अशोक जैन ने गौशालाओं द्वारा की जा रही गौ सेवा एवं गौ रक्षा कार्यों की सराहना की। संघ के कोषाध्यक्ष सुशील बरनेचा ने सभी को धन्यवाद दिया। माणकचंद बोथरा ने समता शाखा एवं कुलदीप नंदावत ने संघ द्वारा गौशालाओं के सहयोग कार्यक्रम का संचालन किया। गौशालाओं के प्रतिनिधियों को संघ की ओर राशि सौंपी गई। संघ सदस्यों ने गौशाला में अपने हाथों से गायों एवं बछड़ों को चारा, गुड़ एवं ककड़ी खिलाई। इस अवसर पर समता महिला मंडल की अध्यक्ष सरिता खीवसरा, कोषाध्यक्ष प्रियंका कोठारी, समता युवा संघ के अध्यक्ष हर्षुल सोनी, मंत्री मोहित रांका सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे।

एलएंडटी प्रमुख के 90 घंटे काम वाली टिप्पणी से सहमत नहीं: खरगे

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने लार्सन एंड टूबो (एलएंडटी) के चेयरमैन एस.एन. सुब्रह्मण्यन के 90 घंटे काम वाली हालिया टिप्पणी को लेकर बुधवार को उन पर कटाक्ष किया और कहा कि वह उनकी इस बात से सहमत नहीं हैं। खरगे ने पार्टी के नए मुख्यालय 'इंदिरा भवन' के उद्घाटन के बाद पार्टी नेताओं को संबोधित करते हुए सुब्रह्मण्यन की टिप्पणी का उल्लेख किया। सुब्रह्मण्यन की टिप्पणियों से इन दिनों सोशल मीडिया पर विवाद खड़ा हो गया है। उन्होंने साहच में 90 घंटे काम करने की वकालत की और सुझाव दिया कि कर्मचारियों को रविवार को भी छुट्टी नहीं लेनी चाहिए। उन्होंने यह सवाल भी किया था, 'आप अपनी पत्नी को कितनी देर तक निहार सकते हैं?' 'मैं कंपनी का धन्यवाद करता हूँ, लेकिन कंपनी के सीईओ ने कहा कि 90 घंटे काम करना चाहिए। इस बात को मैं नहीं मानता हूँ। ऐसे लोग भी हैं... मजदूर आठ घंटे काम करता है तो थक जाता है। इसीलिए प. जवाहर लाल नेहरू और बाबासाहेब आंबेडकर ने फैक्ट्री कानून बनाते समय कहा था कि रोजाना आठ घंटे से ज्यादा काम नहीं होगा... लेकिन यह तो 12 और 14 घंटे काम की बात कर रहे हैं।' उन्होंने कांग्रेस के मुख्यालय के निर्माण कार्य में लगे कंपनी के श्रमिकों का आभार जताया।

डल्लेवाल के समर्थन में 111 किसान आमरण अनशन पर बैठे

चंडीगढ़/भाषा। अपनी मांगों के प्रति उदासीन रहैया अपनाने के लिए केंद्र सरकार की आलोचना करते हुए 111 किसानों के एक समूह ने अपने नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल के साथ एकजुटता दिखाते हुए बुधवार को आमरण अनशन शुरू किया। इस बीच डल्लेवाल का अनिश्चितकालीन अनशन 51वें दिन में प्रवेश कर गया। प्रदर्शनकारी किसानों ने डल्लेवाल के विपक्ष में स्वास्थ्य को लेकर विंता व्यक्त करते हुए कहा है कि लंबे समय तक अनशन के कारण 70 वर्षीय डल्लेवाल के 'कई अंग काम करना बंद कर सकते हैं'। संयुक्त किसान मोर्चा (सैर-राजनीतिक) के संयोजक डल्लेवाल पिछले साल 26 नवंबर से पंजाब और हरियाणा के बीच खनीरी बांडर पर अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल पर हैं। किसान अपनी फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी समेत विभिन्न मांगों को लेकर आंदोलन कर रहे हैं। डल्लेवाल ने अपने अनशन के दौरान किसी भी प्रकार की चिकित्सीय सहायता लेने से इनकार कर दिया है, जिसके कारण उनका स्वास्थ्य और खराब हो गया है।

बेंगलूरु के स्टार्टअप ने सर्वाधिक रिजॉल्यूशन वाले वाणिज्यिक उपग्रहों का प्रक्षेपण किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूरु। बेंगलूरु के 'स्टार्टअप पिक्सल' ने बुधवार को कैलिफोर्निया के 'बेंडेनबर्ग स्पेस फोर्स बेस' से दुनिया के सर्वाधिक रिजॉल्यूशन वाले तीन वाणिज्यिक हाइपरस्पेक्ट्रल उपग्रहों का प्रक्षेपण किया। 'फायरफ्लाई' उपग्रहों को एक्सोलॉन्च के माध्यम से एकीकृत किया गया और 'स्पेसएक्स' के साथ 'ट्रांसपोर्ट-12' मिशन पर देर रात लगभग एक बजे प्रक्षेपित किया गया। 'पिक्सल' ने बेंगलूरु में अपने मुख्यालय में स्क्रीन लगाकर प्रक्षेपण का सीधा प्रसारण दिखाया। स्टार्टअप के संस्थापक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी अर्चिस अहमद ने बताया कि पहले तीन उपग्रहों के प्रक्षेपण के साथ, 'पिक्सल' अब जलवायु और पृथ्वी के संबंध में अधिक सटीक जानकारी प्रदान करने में सक्षम होगा। उन्होंने कहा कि 'फायरफ्लाई' का प्रक्षेपण भारत की अंतरिक्ष यात्रा में एक महत्वपूर्ण कदम है, क्योंकि यह देश का पहला वाणिज्यिक उपग्रहों का समूह है।

केजरीवाल चुनाव हार रहे हैं, इसलिए ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं: भाजपा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। मुख्यमंत्री आतिशी मालेना को गिरफ्तार किए जाने और पूर्व सांसद रमेश बिधुड़ी को मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनाए जाने सहित आम आदमी पार्टी (आप) प्रमुख अरविंद केजरीवाल के कई दावों का हवाला देते हुए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को कहा कि वह अपनी विफलताओं को छिपाने के लिए ध्यान भटकाने की रणनीति अपना रहे हैं। भाजपा प्रवक्ता गौरव भाटिया ने 'विश्वसनीय सूत्रों' का हवाला देते हुए दावा किया कि केजरीवाल विपक्ष के नेता के लिए अमानतुल्ला खान और नरेश बाल्यान के नाम पर विचार कर रहे हैं क्योंकि दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा को बहुमत मिलना तय है। पार्टी मुख्यालय में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए भाटिया ने आरोप लगाया कि खान हिंदुओं से नफरत करते हैं, रोहिंया का समर्थन करते हैं और यही कारण है कि केजरीवाल उन्हें बहुत पसंद करते हैं। भाजपा प्रवक्ता ने कहा कि आप प्रमुख बाल्यान को इसलिए पसंद करते हैं क्योंकि वह 'जबरन वसूली' में शामिल हैं। उन्होंने कहा कि केजरीवाल के पास दिल्ली में आप सरकार के काम को दिखाने के लिए कुछ नहीं है क्योंकि वह हर घर पाइप से जलापूर्ति, यमुना साफ करने और सड़क, स्कूल और अस्पताल बनवाने के वादे पूरे करने में नाकाम रहे हैं। भाटिया ने कहा कि यही कारण है कि उन्होंने ध्यान भटकाने की रणनीति के तहत आतिशी को गिरफ्तार किए जाने जैसे दावे किए और यह दावा भी कर दिया कि भाजपा मतदाताओं के बीच सोने की घंटा बांट रही है। भाटिया ने दावा किया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री का नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र से हारना तय है।

सेना दिवस परेड समारोह को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना: जनरल द्विवेदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पुणे/भाषा। थल सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने बुधवार को कहा कि वे सेना दिवस परेड कार्यक्रम को छोटे शहरों में ले जाने की योजना बना रहे हैं और संप्रभुत्व आयोजन स्थलों के रूप में गुवाहाटी, जबलपुर, जयपुर और भोपाल को चुना गया है। उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय सेना में नारी शक्ति महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। जनरल द्विवेदी महाराष्ट्र के पुणे में 'बॉम्बे इंजीनियरिंग ग्रुप (बीईजी) एंड सेंटर' में आयोजित सेना दिवस परेड के मौके पर संवाददाताओं से बात कर रहे थे। यह सेंटर सेना की दक्षिणी कमान के अंतर्गत आता है। भारतीय सेना दिवस हर साल 15 जनवरी को देश के सशस्त्र बलों और उनके द्वारा दिए गए बलिदानों के सम्मान में मनाया जाता है। एक सवाल के जवाब में जनरल द्विवेदी ने कहा कि सेना दिवस परेड समारोह को छोटे शहरों तक ले जाने की योजना है। उन्होंने कहा, 'हमने गुवाहाटी, जयपुर, भोपाल और जबलपुर को चुना है।



प्रयागराज में महाकुंभ 2025 के दौरान मकर संक्रांति के पवन अवसर पर गंगा, यमुना और पौराणिक सरस्वती नदियों के संगम त्रिवेणी संगम पर श्रद्धालु बुधवार।



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

प्रयागराज। महाकुंभ मेले में भूले भटकों को मिलाने के लिए भूले-भटके शिविर लगाए जाते रहे हैं और इस बार तो महाकुंभ मेले में डिजिटल भूले-भटके शिविर भी लगे हैं। लेकिन, बिछड़े लोगों को मिलाने और भटके हुए लोगों को रास्ता दिखाने में बिजली के खंभे भी अहम भूमिका निभा रहे हैं। बिजली विभाग के एक अधिकारी ने बताया कि डिजिटल महाकुंभ के तहत पूरे मेला क्षेत्र में 50,000 बिजली के खंभों में क्यूआर कोड लगाए गए हैं जिन्हें कोई भी व्यक्ति मोबाइल से स्कैन करके अपनी भौगोलिक स्थिति जान सकता है। 'पीटीआई-भाषा' ने इस क्यूआर कोड का भौतिक परीक्षण करने के लिए एक

भूले भटकों को रास्ता दिखाते, बिछड़ों को मिलाने बिजली के खंभे

खंभे पर लगे क्यूआर कोड को स्कैन किया तो एक फॉर्म सामने आ गया जिसमें नाम, मोबाइल नंबर और खंभे पर लिखी संख्या 28126 भरकर उसे सबमिट (जमा) कर दिया। इसके एक ही मिनट के भीतर बिजली विभाग से फोन आ गया। फोन पर बिजली विभाग के कंट्रोल रूम से चंद्रप्रकाश नाम के व्यक्ति ने पूछा, मैं आपकी क्या मदद कर सकता हूँ।

इधर से जवाब दिया गया, मैं रास्ता भटक गया हूँ और मुझे मेला प्रशासन कार्यालय जाना है, कैसे जाऊँ। विभाग के व्यक्ति ने बताया, आप इस समय संगम लोअर मार्ग पर सेक्टर-16 में हैं। मेला कार्यालय जाने के लिए आपको त्रिवेणी मार्ग पर आना होगा जहाँ से पाटून का पुल पार करके आप त्रिवेणी ढाल पर आ जाएँ और वहाँ से सीधे मेला कार्यालय पहुँच जाएँ।

बिजली विभाग के कंट्रोल रूम में बतौर सुपरवाइजर कार्यरत विकास चौहान ने बताया कि पोल नंबर, क्यूआर कोड और जी कोड के माध्यम से लोग अन्य समस्याओं जैसे कहीं पानी नहीं आने की समस्या, सड़क पर बिछी शीट उखड़ने की समस्या का भी निराकरण कर रहे हैं।

चौहान ने बताया कि मंगलवार को मकर संक्रांति स्नान पर्व पर चंडीगढ़ से आए मोहित के पिता उनसे बिछड़ गए। बेटे ने पिता से किसी व्यक्ति के माध्यम से पोल संख्या पृष्ठ ली और विभाग से पोल संख्या साझा कर व्यक्ति ने बताया, आप इस समय संगम लोअर मार्ग पर सेक्टर-16 में हैं। मेला कार्यालय जाने के लिए आपको त्रिवेणी मार्ग पर आना होगा जहाँ से पाटून का पुल पार करके आप त्रिवेणी ढाल पर आ जाएँ और वहाँ से सीधे मेला कार्यालय पहुँच जाएँ।

संख्या की मदद से मोके पर पहुंचकर समस्या का निराकरण कर रहे हैं।

बिजली विभाग के अधीक्षण अभियंता (कुंभ) मनोज गुप्ता ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि जीआईएस (भौगोलिक सूचना प्रणाली) की मदद से इस क्यूआर कोड को स्कैन कर कोई भी व्यक्ति अपनी या दूसरों की भौगोलिक स्थिति का पता लगा सकता है।

उन्होंने बताया कि मंगलवार को प्रथम अमृत स्नान पर्व पर 3.50 करोड़ श्रद्धालुओं ने गंगा और संगम में आस्था की डुबकी लगाई। इसमें हजारों लोग बिछड़े और फिर मिले होंगे। कितने लोग अपनों से बिछड़े और मिले, इसकी संख्या हमारे पास नहीं है क्योंकि कई लोगों ने क्यूआर कोड के नीचे लिखे जी-कोड को गूगल पर सर्च कर भौगोलिक स्थिति का पता लगा लिया होगा।

मौनी अमावस्या पर 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के लिए व्यवस्था का निर्देश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आगामी 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर महाकुंभ में 8-10 करोड़ श्रद्धालुओं के संगम स्नान की संभावना के मद्देनजर अधिकारियों को व्यवस्थाओं को और बेहतर बनाने के निर्देश दिए हैं। सरकार द्वारा जारी एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, बुधवार को सात ही बसों, शटल बसों और इलेक्ट्रिक बसों का संचालन लगातार कराए जाने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि शौचालयों की नियमित सफाई की जाए, घाटों पर आवश्यक अवरोधक लगाए जाएँ और सभी सेक्टरों में 24 घंटे और सातों दिन बिजली तथा पेयजल आपूर्ति की जानी चाहिए। बैठक में मुख्य सचिव, अपर मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, प्रमुख सचिव (गृह व सूचना), प्रमुख सचिव (नगर विकास), चैयर्समैन पांच कॉर्पोरेशन और निर्देश दिए कि रेलवे के साथ संवाद बनाकर महाकुंभ विशेष ट्रेनों का समयबद्ध

आवागमन सुनिश्चित कराया जाए। श्रद्धालुओं की संख्या को देखते हुए ट्रेनों की संख्या बढ़ाई जानी चाहिए। मुख्यमंत्री ने मेला क्षेत्र में मोबाइल नेटवर्क को और बेहतर करने की भी जरूरत बताई और साथ ही बसों, शटल बसों और इलेक्ट्रिक बसों का संचालन लगातार कराए जाने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि शौचालयों की नियमित सफाई की जाए, घाटों पर आवश्यक अवरोधक लगाए जाएँ और सभी सेक्टरों में 24 घंटे और सातों दिन बिजली तथा पेयजल आपूर्ति की जानी चाहिए। बैठक में मुख्य सचिव, अपर मुख्य सचिव, पुलिस महानिदेशक, प्रमुख सचिव (गृह व सूचना), प्रमुख सचिव (नगर विकास), चैयर्समैन पांच कॉर्पोरेशन और निर्देश दिए कि रेलवे के साथ संवाद बनाकर महाकुंभ विशेष ट्रेनों का समयबद्ध



लॉरेन पॉवेल ने महाकुंभ में गुरु से दीक्षा ली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। प्रयागराज के महाकुंभ मेले में आकर सुरक्षितों में छाई एप्पल के सह संस्थापक स्टीव जॉब्स की पत्नी लॉरेन पॉवेल जॉब्स ने अपने गुरु और पंचायती अखाड़ा श्री निरंजनी के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी कैलाशानंद गिरि से मंगलवार को दीक्षा ले ली। स्वामी कैलाशानंद गिरि के मीडिया सलाहकार शगुन त्यागी ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, लॉरेन पॉवेल जॉब्स को कल रात्रि में दीक्षा दी गई। गुरु जी ने लॉरेन पॉवेल को काली का बीज मंत्र दिया। दीक्षा में पॉवेल ने गुरु जी को दक्षिणा में जो भी दिया वह गुप्त है। उन्होंने बताया कि स्वामी जी के शिविर में आयोजित दीक्षा समारोह में गुरु जी के निजी सचिव अवंतिकांनंद जी और लॉरेन पॉवेल जॉब्स के सचिव पीटर मौजूद थे। पॉवेल ने इस शिविर में तीन दिनों तक प्रवास किया। लॉरेन पॉवेल को गुरु ने कमला नाम दिया है। बुधवार को अमृत स्नान करने संगम घाट पर पहुंचे निरंजनी अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी कैलाशानंद ने बताया था कि, सोमवार को भीड़ में रहने के कारण कमला को कुछ दिक्कत आई थी, इसलिए वह शिविर

में ही रहें। वह बहुत सहज और सरल हैं और सनातन धर्म को जानना चाहती हैं। वह गुरु के बारे में जानना चाहती हैं, उनके हजारों सवाल हैं जिसका उत्तर हमें देना होता है।

उनके सभी प्रश्न सनातन से जुड़े हैं। उन्हेखनीय है कि लॉरेन पॉवेल बुधवार को मकर संक्रांति पर

अमृत स्नान में शामिल नहीं हुई थी। एप्पल के सह संस्थापक स्टीव जॉब्स की कंपनी ने पर्सनल टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में क्रांति लाने का काम किया। उनके नेतृत्व में एप्पल दुनिया की सबसे मूल्यवान कंपनियों में से एक कंपनी बनी। स्टीव जॉब्स का वर्ष 2011 में निधन हो गया था।

संतों ने महाकुंभ की अभूतपूर्व व्यवस्था के लिए सरकार की सराहना की

महाकुंभ नगर। प्रयागराज महाकुंभ में मकर संक्रांति पर्व पर सभी संतजनों ने 'अमृत स्नान' किया और अभूतपूर्व व्यवस्था के लिए सरकार की सराहना की। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, सभी संतजनों ने 144 वर्ष पश्चात पड़े इस सुखद संयोग में स्नान कर स्वच्छ, सुरक्षित, दिव्य-भय महाकुंभ के आयोजन की प्रशंसा की। इसमें कहा गया है कि इतनी बड़ी भीड़ को नियंत्रित करने, अद्भुत व्यवस्था पर साधु-संतों ने सरकार के प्रति आभार भी जताया। बयान के अनुसार, जगद्गुरु स्वामी रामभद्राचार्य ने कहा महाकुंभ के लिए सरकार द्वारा की गई व्यवस्थाएं उल्लेखनीय हैं। इतनी बड़ी भीड़ के बावजूद आयोजन के सुव्यवस्थित प्रबंधन से बेहद प्रसन्न हूँ। सरकार इस प्रयास के लिए प्रशंसा की पात्र है। ऋषिकेश स्थित परमार्थ निकेतन आश्रम के स्वामी विद्यानंद सरस्वती ने कहा, यह समस्त सनातन धर्म का उत्सव है, अमरता और शाश्वत सत्य का उत्सव है। खचाखच भरे घाटों के साथ, महाकुंभ विविधता में एकता का प्रतीक है। लाखों लोग आए हैं, और प्रतिदिन लाखों लोग आ रहे हैं। पूर्व केंद्रीय मंत्री साध्वी निरंजन ज्योति ने कहा, 1982 से कुंभ में आ रही हैं। कई महाकुंभ व अमृतमहाकुंभ किए हैं, लेकिन प्रयागराज महाकुंभ की अनुभूति अलग ही है। उन्होंने कहा, गाँगा की गोद में यह पूरा नया शहर-क्षेत्र बसाया जाता है। 144 वर्ष बाद महाकुंभ का सुयोग बना है। हम लोग सौभाग्यशाली हैं कि इस महाकुंभ में स्नान करके आए हैं।

कड़ाके की ठंड के बीच श्रद्धालुओं ने लगाई संगम में डुबकी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। कड़ाके की ठंड के बावजूद जोश और उत्साह से लबरेज श्रद्धालुओं ने बुधवार को महाकुंभ में त्रिवेणी संगम पर डुबकी लगाई। 'हर हर महादेव', 'जय श्री राम' और 'जय गंगा मैया' के जयकारे लगाते हुए श्रद्धालुओं ने संगम पर स्नान किया। उत्तर प्रदेश के बस्ती जिले के निवासी 62 वर्षीय निबर चौधरी ने कहा, 'मैंने पहली बार संगम में डुबकी लगाई है। डुबकी लगाने के बाद वास्तव में एक दम तरोंताजा महसूस हुआ।' चौधरी के साथ आए शिवराम वर्मा ने कहा कि उनका अनुभव अच्छा रहा और यहां प्रशासन ने श्रद्धालुओं के लिए उचित व्यवस्था की है। पहली बार यहां आई लखनऊ निवासी नंसी भी यहां की व्यवस्था को देखकर संतुष्ट नजर आई। उन्होंने कहा, 'महाकुंभ में अब तक मेरा अनुभव अच्छा रहा है।' पड़ोसी जिले फतेहपुर के निवासी अभिषेक ने कहा, 'कुल मिलाकर अनुभव अच्छा रहा।' उन्होंने कहा कि उन्हें किसी भी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ा। कानपुर निवासी विजय कठेरिया ने



महाकुंभ में किए गए सुरक्षा इंतजाम की सराहना की।

उन्होंने कहा, 'श्रद्धालुओं के लिए पर्याप्त सुरक्षा इंतजाम किए गए हैं और सुरक्षा के लिहाज से पर्याप्त पुलिस बल की व्यवस्था की गई है।' बुधवार को कोई स्नान पर्व नहीं रहने के बावजूद देश और विदेश से बड़ी संख्या में श्रद्धालु महाकुंभ में शामिल होने के लिए संगम के पास एकत्रित होकर स्नान कर रहे हैं। इससे पहले मंगलवार को विभिन्न अखाड़ों के संतों ने मकर संक्रांति के अवसर पर महाकुंभ में

पहला अमृत स्नान किया। मकर संक्रांति पर त्रिवेणी संगम में करीब 3.5 करोड़ श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई। एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि भालेबाजी और तलवारबाजी से लेकर पूरे जोश में 'डमरू' बजाने तक, उनके प्रदर्शन सदियों पुरानी परंपराओं का जीवंत उदाहरण थे। पुरुष नागा साधुओं के अलावा, महिला नागा संन्यासी भी बड़ी संख्या में मौजूद रहीं। बुधवार को घाट पर मौजूद कौशांबी के निवास महेश पारी ने अपने भाई और अन्य परिवारों के साथ गंगा

में डुबकी लगाई। महेश ने कहा कि उनके परिवार ने मौसम अधिक ठंडा होने के कारण मकर संक्रांति के बाद यहां आने का फैसला किया। महेश ने कहा कि उनके परिवार में बड़े पौष पूर्णिमा और मकर संक्रांति पर संगम में डुबकी लगाना चाहते थे, लेकिन बुजुर्गों ने सलाह दी कि इतनी ठंड में वहां रहने से बड़े बीमार पड़ सकते हैं और भारी भीड़ में वे बिछड़ सकते हैं, इसलिए यह निर्णय किया गया कि मकर संक्रांति के बाद महाकुंभ में चला जाए।

21 अंतर्राष्ट्रीय मेहमान संगम में आज लगाएंगे पवित्र डुबकी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

महाकुंभ नगर। योगी सरकार द्वारा भव्य और दिव्य महाकुंभ का आयोजन अब पूरी दुनिया का ध्यान आकर्षित कर रहा है। इसी क्रम में गुरुवार को 10 देशों का 21 सदस्यीय दल संगम में पवित्र डुबकी लगाएगा। विदेश मंत्रालय, भारत सरकार के एक्सटर्नल पब्लिसिटी एंड पब्लिक डिप्लोमैसी डिवीजन द्वारा आमंत्रित 10 देशों का 21 सदस्यीय दल बुधवार को पहुंच रहा है। इस दल के आवास की व्यवस्था अरैल क्षेत्र स्थित टेंट सिटी में की गई है, जिसे उत्तर प्रदेश राज्य पर्यटन विकास निगम ने निर्मित किया है। बुधवार को दल के महाकुंभ मेला क्षेत्र में भ्रमण का कार्यक्रम है। शाम 5:00 बजे से 6:30 बजे तक हेरिटेज वॉक का आयोजन किया गया है, जिसमें दल



के सदस्य प्रयागराज की सांस्कृतिक और ऐतिहासिक धरोहर का अनुभव करेंगे। रात में टेंट सिटी में रात्रि भोजन और विश्राम की व्यवस्था की गई है। अंतर्राष्ट्रीय दल गुरुवार को सुबह 8:00 बजे त्रिवेणी संगम में

पवित्र डुबकी लगाएगा। इसके बाद नाश्ते के बाद 9:30 बजे दल के सदस्यों को हेलीकॉप्टर से महाकुंभ क्षेत्र का हवाई अनुभव कराया जाएगा। भ्रमण कार्यक्रम दोपहर 1:30 बजे समाप्त होगा और दल एयरपोर्ट के लिए

रवाना होगा। इस अंतर्राष्ट्रीय दल में फिजी, फिनलैंड, गयाना, मलेशिया, मॉरीशस, सिंगापुर, दक्षिण अफ्रीका, श्रीलंका, त्रिनिदाद एंड टोबैगो और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के प्रतिनिधि शामिल हैं।

बता दें कि महाकुंभ अब सिर्फ भारतीय आयोजन नहीं रहा, यह एक वैश्विक पर्व बन गया है। तीर्थराज प्रयागराज में सोमवार से पहुंच रहे हैं। यह आयोजन अब अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर सनातन संस्कृति के बढ़ते प्रभाव को दिखा रहा है। खास बात यह है कि पाकिस्तान और अरब समेत इस्लामिक देश भी महाकुंभ में रुचि दिखा रहे हैं। गूगल ट्रेंड्स के अनुसार, इस्लामिक देशों में योगी सरकार द्वारा आयोजित किए जा रहे महाकुंभ के आयोजन को खूब सर्व किया जा रहा है।

जीव को प्रबल पुण्याई से ही दुर्लभ मनुष्य जीवन मिलता है। उसने भी हमारा सौभाग्य है कि हम जिनवाणी श्रवण करने हेतु यहां उपस्थित हुए हैं। कर्मवाद के सिद्धांत से अपने-अपने कर्माणिष्ठ रह जीव सुख-दुःख भोगता है। सुख-दुःख का कर्ता जीव स्वयं ही है। इसलिए अपने जीवन को व्यर्थ न म गवाते हुए संसार से मुक्ति ही अपना अंतिम लक्ष्य होना चाहिए। इस पंचम आटे में मुक्ति संभव नहीं है।



ईशा ने देशी मवेशियों की नस्लों और पारंपरिक लोक कलाओं के साथ पोंगल मनाया

प्रदर्शनी और मनमोहक पारंपरिक लोक प्रदर्शन शामिल थे, जिसने हर जगह से आगंतुकों को आकर्षित किया। ईशा में पोंगल उत्सव एक वार्षिक परंपरा है, जो उत्सव और भव्यता से चिह्नित है। इस वर्ष के उत्सव की शुरुआत मिट्टी के बर्तनों में पोंगल पकाने के पारंपरिक तरीके से हुई। आस-पास के क्षेत्रों के आदिवासी समुदायों, स्वयंसेवकों और आश्रम के निवासियों सहित हजारों लोगों ने पोंगल तैयार करने और उत्सव में भाग लेने के लिए हाथ मिलाया। कृषि में उनकी अपरिहार्य भूमिका के लिए मवेशियों के प्रति कृतज्ञता के प्रतीक के रूप में, ईशा में पाले जाने वाले देशी नस्लों के लिए विशेष

अनुष्ठान आयोजित किए गए। इस कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण 23 देशी मवेशियों की नस्लों को प्रदर्शित करने वाली प्रदर्शनी थी, जिसमें कंगायम, आंगोल, कंकरेज, उम्बलाचेरी और गिर शामिल थे। 700 से अधिक देशी मवेशियों का घर ईशा गौशाला ने इस प्रदर्शनी में मुख्य भूमिका निभाई। शाम को थूथुकुडी सक्का कला मंडली द्वारा लोक प्रदर्शनों के माध्यम से तमिलनाडु की सांस्कृतिक विरासत का जीवंत प्रदर्शन हुआ। दर्शकों को ओडलडम, परियाडम, करगडम जैसी पारंपरिक कलाओं और सात अन्य लोक नृत्य शैलियों ने मंत्रमुग्ध कर दिया।

विशेष हवन



चेन्नई। आर्य समाज फाउंडेशन द्वारा मंगलवार को मकर संक्रांति के अवसर पर आर्य समाज साहूकारपेट में विशेष हवन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ आचार्य शोभा द्वारा अग्निहोत्र से हुआ। तीन हवन कुंडों की स्थापना की गई, जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे। पूर्ण वैदिक रीति से तिल और गुड़ की सभरी ने आहुति दी। शांति पाठ के साथ कार्यक्रम संपन्न हुआ और प्रसाद स्वरूप विशेष लड्डू व खिचड़ी वितरित की गई। इस अवसर पर खेमका, प्रेम मोहरानी, देवीराम, सुरेश सिंघवी सहित कई अन्य सदस्य उपस्थित रहे।

पोंगल पर्व



कोयंबटूर। यहां वर्धमान जैन सेवा संघ (कोयंबटूर) के तत्वावधान में उपनगर सीरस्पालयम के प्राथमिक विद्यालय में तमिल समुदाय का पारंपरिक त्यौहार पोंगल व भारत भर में मनाए जाने वाले मकर संक्रांति का पर्व आंग्रेजिक थीम पर मनाया गया। वर्धमान जैन सेवा संघ (कोयंबटूर) के सदस्यों द्वारा अनुदान किया गया। तत्पश्चात् पारंपरिक सजावट के साथ विधि विधान से पूजा संपन्न की गई। संघ के संरक्षक ज्ञानचंद खारीवाल की अध्यक्षता में आयोजित समारोह का संयोजन संघ के उपाध्यक्ष गौतम धारीवाल ने किया। संघ के सदस्य गुमानमल संकलेचा ने मंगलाचरण किया। संघ के अध्यक्ष नेमीचंद लोढा ने पूजा प्रारंभ करवाया। संस्थापक राजेश कुमार गादिया ने कहा कि आंग्रेजिक आयोजन अपने जड़ों से जुड़ने का एक प्रयास है, जिससे पर्यावरण को नुकसान में कमी आती है। सेवा संघ के राजेश कुमार वाणीगोता ने धन्यवाद ज्ञापित किया। संघ के सदस्यों ने पोंगल उपहार स्वरूप परिधान प्रदान किए गए।

ध्वजारोहण



बेंगलूरु के ऑसबन रोड स्थित चन्द्रप्रभस्वामी जिनालय की 14वीं वर्षगांठ आचार्यश्री विज्ञानप्रभस्वरीश्वरजी की निश्रा में धूमधाम से मनाई गई। इस मौके पर कायमी ध्वजा के लाभार्थी इन्दरचन्द रमेशचन्द मंगलचन्द बोहरा परिवार ने मंदिर के शिखर पर पूरे विधिविधान व मंत्रोच्चार के साथ 15वां ध्वजारोहण किया गया। आचार्यश्री ने ध्वजारोहण के महत्त्व पर प्रकाश डाला। संघ के इन्दरचन्द बोहरा ने सभी का स्वागत किया। इस मौके पर मंदिर की विशेष सजावट की गई थी।

पोंगल महोत्सव



चेन्नई। रायपुरम में स्थित जी के जैन विद्यालय के प्रांगण में सोमवार को पोंगल महोत्सव बड़े उत्साह और पारंपरिक विधि विधान से मनाया गया। विद्यालय प्रबंधन समिति के तर्फ से जी के जैन विद्यालय के पत्राचारक महावीर कोठारी, श्री जैन शिक्षण संघ के सचिव राजेंद्र कोठारी तथा हायर सेकेंडरी के सचिव ज्ञानचंद कोठारी उपस्थित रहे। अध्यापिकाओं और छात्रों ने मिलकर पारंपरिक विधि विधान के अनुसार पोंगल पकाया। इस मौके पर छात्रों के लिए पोंगल पकाने की प्रतियोगिता और रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का समापन स्वादिष्ट पोंगल के आनंद के साथ हुआ जहां सभी ने मिलकर इस पर्व का भरपूर आनंद लिया।

विमोचन



हुब्बली अणुव्रत समिति की ओर से प्रकाशित वार्षिक कैलेंडर का विमोचन शांतिनिकेतन स्कूल में हुआ। इस मौके पर समिति के अध्यक्ष महेंद्र पालगोता, शांतिनिकेतन स्कूल के चेयरमैन भवरगाल जैन, निदेशक प्रवेश कोठारी, तैरापंथ समाज हुब्बली से उमरासिंह बैद, समिति के मंत्री विकास वेदमुथा, विनोद वेदमुथा, विकास बोहरा, स्कूल की प्रिंसिपल डा. कैथरिन दिनेश सहित अन्य विद्यार्थी उपस्थित थे।

विशेष सत्संग



चेन्नई में मंगलवार को परमधाम अमृतवाणी सत्संग मंडल परिवार चेन्नई की विशेष सत्संग मकर संक्रांति के दिन बड़े ही धूमधाम मनाया। सुन्दर दरबार सजाया गया। भगवान के लिए अर्पित की गई सुन्दर सुन्दर छोटी पतंगें सजावट में चार चांद लगा रही थीं। गुरु वंदना, सरस्वती वंदना के बाद सामूहिक अमृतवाणी का पाठ हुआ। 'भैंसे राम नाम धन पाया भेरे जीवन में रास आया भेरे सतगुरु कृपा किन्ही मुझे राम की संपत्ति दिन्ही।' आदि भजनों की प्रस्तुति दी गई। इस अवसर पर सभी भक्तों को घेवर और तिल का प्रसाद के साथ पोंगल की प्रसादी दी गई।



मुनिश्री मोहजीतकुमार ने परिवार के हर सदस्य को अच्छा श्रावक बनने की प्रेरणा दी

बेंगलूरु। तैरापंथ मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने केंगरी से विहार कर आरआर नगर तैरापंथ भवन में प्रवेश किया। इस मौके पर मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने स्वास्थ्य लाभ हेतु विराजित साध्वीश्री संपूर्णशाजी के दर्शन किए। तैरापंथी सभा के अध्यक्ष राकेश छाजेड़ ने मुनियों का स्वागत करते हुए कृतज्ञता ज्ञापित की। मुनिश्री भव्यकुमारजी ने कहा कि आप सभी उपस्थित जनों को स्वयं के साथ साथ अपने परिवारों को भी धर्मसंग की गतिविधियों से जोड़ना है। मुनिश्री मोहजीतकुमारजी ने राजराजेश्वरीनगर के श्रावक समाज से आह्वान किया कि परिवार का हर सदस्य एक अच्छा श्रावक बनें। युवापीढी बड़े-बुजुर्गों की यथावधि सेवा करें एवं बड़े भी ज्ञानार्जन के साथ संस्कारी बनें। विहार में राजराजेश्वरी नगर, विजयनगर, टी. दासरहली के युवक उपस्थित रहे। स्वागत के क्रम में तैरुप के अध्यक्ष बिकास छाजेड़, महिला मंडल अध्यक्षसुमन पटावरी एवं विजयनगर के सभाध्यक्ष मंगल कोचर ने अपने भाव व्यक्त किए। कार्यक्रम का संचालन मंत्री गुलाब बाँडिया ने किया। महिला मंडल द्वारा स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया।

नवनिर्मित गौपालक सदन के उद्घाटन पर सहयोगियों का हुआ सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मैसूरु। स्थानीय पिंजरापोल सोसायटी के तत्वावधान में साध्वी गणप्रभाश्री के सास्त्रिध्य में परिसर में नवनिर्मित गौपालक सदन का विधिवत् उद्घाटन किया गया। साध्वी ने प्रवचन के माध्यम से गाय की महता बताई। सोसायटी के सचिव विनोद खाबिया ने बताया कि इस नवनिर्मित सदन के निर्माण में विभिन्न संघ-संस्थाओं व दानदाताओं का सहयोग से 22 कोटिज बनाए गए हैं। लाभार्थी गवरीदेवी राजपुरोहित ने कहा कि बारिश, सर्दी हो या गर्मी गौपालक सोसायटी परिसर में संरक्षित गायों की निरंतर सेवा करते आ रहे हैं। सोसायटी के पदाधिकारियों की ओर से सदन निर्माण के सभी दानदाताओं का सम्मान किया गया। इस मौके पर पिंजरापोल सोसायटी के अध्यक्ष सुमनिलाल पगारिया, उपाध्यक्ष प्यारेलाल जैन, सचिव विनोद खाबिया, कोषाध्यक्ष अशोक धोका, भामाशाह महेंद्रसिंह राजपुरोहित, कांतिलाल चौहान, बुधमल बाघमार, विनोद बाकलीवाल सहित बड़ी संख्या में गोभक्त उपस्थित रहे।

जीतो मैसूरु ने लाँच किया जेबीएन महाराजा रेफरल ग्रुप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मैसूरु। जीतो मैसूरु चैप्टर ने जीतो बिजनेस नेटवर्किंग पहल के तहत मैसूरु में जेबीएन मैसूरु महाराजा रेफरल ग्रुप लाँच किया। जेबीएन अपने सदस्यों के आर्थिक विकास को सशक्त बनाने के लिए जीतो की एक पहल है। रेफरल ग्रुप का यह समूह नियमित रूप से व्यापार और रेफरल का आदान प्रदान करने के लिए परस्पर मिलता है जिससे व्यापार को बढ़ावा मिलता है। जेबीएन महाराजा रेफरल ग्रुप लाँच और जेबीएन संयोजक महावीर जैन गादिया ने सदस्यों को आश्वासन दिया कि यह रेफरल ग्रुप उनके व्यापार को मैसूरु की सीमाओं से परे बढ़ने में मदद करेगा। इस मौके पर जीतो मैसूरु के अध्यक्ष विनोद बाकलीवाल ने सभी का स्वागत किया। जेबीएन महाराजा के टीम सदस्य पुनीत जुगराज, सचिन मेहता और मनीष शाह सहित जीतो मैसूरु चैप्टर फाउंडेशन की प्रबंध समिति और सदस्य उपस्थित थे।

माट्टू पोंगल



कोयंबटूर के उपनगर मडुकराई के बोदीपाल्यम स्थित ध्यान गौशाला में माट्टू पोंगल मनाया गया। ध्यान आश्रम के अधिनी गुरुजी के मार्गदर्शन में सुष्टि की सर्जनात्मक शक्तियों को पोषित करने के लिए हवन से हुई। इसके बाद की गयी गोपूजा में गोभक्तों ने अत्यंत भक्तिभाव से गौमाता की पूजा और आरती की और उनका आशीर्वाद लिया। बड़ी संख्या में गोभक्तों ने इसमें भाग लिया।